

Уважаемые участники конференции.

Я Карлыбай Бекмуратов из Республики Каракалпакстан.

Я хочу рассказать правду о религии и традиции каракалпакского народа после оккупации наши страны Каракалпакстан со стороны Узбекистаном.

Каракалпакстане сейчас проживают около двух миллион человек. Из них более 80% составляют мусылманы. Но изучение религии для каракалпаков в Каракалпакстане запрещено. Все бумаги и книги на узбекском языке. Людей не допускают к мешети. Руководители религии сотрудничают с гос.безопасности Узбекистаном.

В результате люди массово начали принимать христианство. Сейчас в Каракалпакстане более 10 тысяча каракалпаки приняли христианство. Им то же запрещено создание церкви.

Оккупационный политика Узбекистана перешли все границы. Они начали устанавливать законы против культуры и традиции каракалпакского народа. Раньше до 2019 года каракалпаки умерших как казахи и кыргызы похоронили через два дня. Сейчас запрещено соблюдать это традиции. Сотрудники гос.безопасности Узбекистана приходить дома умерших и заставляют их похоронить сразу после смерти. Мы не знаем чем это связано??? Может они оккупанты распространять какой те скрытый болезнь и они скрывают свою преступление против каракалпаков.

Так же они перешли все границы. Сейчас с 2019 года запрещено каракалпакам после смерти умерших собираться на мероприятие на 40 дней, на 100 дней и на год. Так же запрещают сотрудники гос.безопасности Узбекистана приготовление какой либо еду. Во время похороны и мероприятия по похоронам. Каракалпаки жили с начала 3-4 века. Наши отцы и деды несколько тысяча лет сохранили и довели до нас это традиции. Похороны и свадьбы. Сейчас традиции каракалпаков запрещено соблюдене каракалпаками в Каракалпакстана со стороны режимом Узбекистана.

Если мы каракалпаки которое живем в Республике Каракалпакстан не имеем право соблюдать свою культуры и традиции. Тогда где мы можем жить и развиваться как нация каракалпак. В мире нет у нас другой родины. В Каракалпакстане сейчас стало с каждым годом хуже и хуже да же говорить на каракалпакском языке. Потому что власти Узбекистана создают условия превосходство одного языка над каракалпакским языком. Уважемое участники конференции мы просим ВАШИ помочи и нуждаемся ВАШИ солидарности. Потому что скором веремени нас каракалпаков в Каракалпакстане режим Мирзяеева уничтожить как нации. Сделав нас узбеками. Между тем 2020 году в Узбекистане должны состоятся перепись насление. В связи с этим идет массовый снято с учета каракалпаков в Каракалпакстане. Оккупанты хотят сделать в 2020 году сказать миру что в Каракалпакстане нет вообще каракалпаков!!! Это не преступление против человечество?

Мы можем жить и развиваться если отношение между Каракалпакстан и Узбекистан станет равно правным и если все страны которое имеет посольство в Узбекистане откроет в столице Республики Каракалпакстан город Нукусе свое консульство. Тогда может демократические страны остановить уничтожение народа каракалпаки как нации и страну Каракалпакстан как Государство.

Спасибо за внимание

Правозащитники ОБСЕ
Варшава, Сентябрь 2019

